

פתרון תרגול 3

(א) בתרגול ניגמה הפזרה למהותית ברנולי. ראינו בהפזרה שכל אחד מהתבליט יקרו "תבליט ברנולי" צריך שיתקיימו 2 תנאים:
 (1) ציבורי ש: x_1, x_2, \dots יהיו גלגלי תלויים. לא ישאר במפורש שנייון הפניה של רבה אחד אינו תלוי בנייון הפניה של אחד אכן, א"ה לנכזים את התבליט בתבליט ברנולי אע"פ להיותם שאי תלוי מתקיימת

(2) ציבורי למהות ש: $P(x_n=1) = p$ וזה $P(x_n=0) = 1-p$ לכל n . זה אכן מתקן: $P(x_n=1) = 0.62$ וזה $P(x_n=0) = 0.38$ לכל n .

$X_n \sim Ber(0.62)$

① $P(x_1=0, x_8=0, x_{200}=0)$
 ↓ אי תלוי
 $= P(x_1=0) P(x_8=0) P(x_{200}=0) = (0.38)^3$

② $P(x_{10}=0 | x_3=1, x_7=1) \stackrel{\text{אי תלוי}}{=} P(x_{10}=0) = 0.38$

① במילים: ההסתברות שהמכונות הראשונה לא פתה שטופה, וזה שסתי המכונות הראשונה לא פנו שטופה, וזה שאת מתקן 3 המכונות הראשונות פתה שטופה, וזה שאת מתקן 4 המכונות הראשונות פתה שטופה.

$P(N_1=0, N_2=0, N_3=1, N_4=1)$
 א"ה להתמודד עם בעיית תלוי השתנים, נעבור לרצה על אינדקסים
 $= P(N_1 - N_0 = 0 - 0, N_2 - N_1 = 0 - 0, N_3 - N_2 = 1 - 0, N_4 - N_3 = 1 - 1)$
 אינדקסים
 אוקיינוסים
 360
 $= P(N_1 - N_0 = 0) P(N_2 - N_1 = 0) P(N_3 - N_2 = 1) P(N_4 - N_3 = 0)$
 $= P(N_1 = 0) P(N_1 = 0) P(N_1 = 1) P(N_1 = 0) = (0.38)^3 (0.62)$

② במילים: ההסתברות ש-2 מתקן 8 המכונות הראשונות פנו שטופה, וזה 5 מתקן 15 המכונות הראשונות פנו שטופה, וזה 1 מתקן 7 המכונות הראשונות פנו שטופה, וזה 1 מתקן 5 המכונות הראשונות פנו שטופה.

$$P(N_8=2, N_{15}=5, N_7=1, N_5=1)$$

$$= P(N_5 - N_0 = 1 - 0, N_7 - N_5 = 1 - 1, N_8 - N_7 = 2 - 1, N_{15} - N_8 = 5 - 2)$$

אינדיקטורים בלבד

$$= P(N_5 - N_0 = 1) P(N_7 - N_5 = 0) P(N_8 - N_7 = 1) P(N_{15} - N_8 = 3)$$

אינדיקטורים בלבד ו-3 אחרים

$$= P(N_5 = 1) P(N_2 = 0) P(N_1 = 1) P(N_7 = 3)$$

$$= \binom{5}{1} (0.62)^1 (0.38)^{5-1} \binom{2}{0} (0.62)^0 (0.38)^{2-0} \binom{1}{1} (0.62)^1 (0.38)^{1-1} \binom{7}{3} (0.62)^3 (0.38)^{7-3}$$

③ במילים: והסתברות שהמסלול הראשון כזה שפנה, ואם כשתים נלקח 3 הראשון פה שפנה, ואם 2-0 מן 5 הראשון פה שפנה.

$$P(N_1=1, N_3=2, N_5=2)$$

$$= P(N_1 - N_0 = 1 - 0, N_3 - N_1 = 2 - 1, N_5 - N_3 = 2 - 2)$$

אינדיקטורים בלבד בלבד

$$= P(N_1 - N_0 = 1) P(N_3 - N_1 = 1) P(N_5 - N_3 = 0)$$

אינדיקטורים בלבד ו-3 אחרים

$$= P(N_1 = 1) P(N_2 = 1) P(N_2 = 0)$$

$$= \binom{1}{1} (0.62)^1 (0.38)^{1-1} \binom{2}{1} (0.62)^1 (0.38)^{2-1} \binom{2}{0} (0.62)^0 (0.38)^{2-0}$$

$$P(N_{15}=12, N_8=6) = P(N_8=6, N_{15}-N_8=12-6) \quad ④$$

אינדיקטורים בלבד

$$= P(N_8=6) P(N_{15}-N_8=6) = P(N_8=6) P(N_7=6)$$

$$= \binom{8}{6} (0.62)^6 (0.38)^{8-6} \binom{7}{6} (0.62)^6 (0.38)^{7-6}$$

$$P(N_{15}=12 | N_8=6) = \frac{P(N_{15}=12, N_8=6)}{P(N_8=6)} = \frac{P(N_8=6, N_{15}-N_8=12-6)}{P(N_8=6)} \quad ⑤$$

אינדיקטורים בלבד

$$= \frac{P(N_8=6) P(N_{15}-N_8=6)}{P(N_8=6)} = P(N_{15}-N_8=6) = P(N_7=6) = \binom{7}{6} (0.62)^6 (0.38)^{7-6}$$

$$E(N_3) = np = 3(0.8)$$

(K. 6)

$$E(N_3 + 4N_7) = E(N_3) + 4E(N_7) = 3(0.8) + 4 \cdot 7(0.8) = 24.8$$

(2)

$$E(N_7 | N_3) = E(N_7 - N_3 + N_3 | N_3) = E(N_3 + (N_7 - N_3) | N_3)$$

(E)

$$= E(N_3 | N_3) + E(N_7 - N_3 | N_3) = N_3 + E(N_7 - N_3 | N_3)$$

$$\downarrow \begin{array}{l} \text{مطلوبه} \\ \text{مطلوبه} \end{array} = N_3 + E(N_7 - N_3) = N_3 + E(N_4) = N_3 + 4(0.8)$$

$$E(N_7 \cdot N_3) = E[E(N_7 N_3 | N_3)] = E[N_3 E(N_7 | N_3)] \quad \text{I} \quad \text{p. 3} \quad \beta$$

$$= E[N_3(N_3 + 4(0.8))] = E[N_3^2 + 3.2N_3] = E(N_3^2) + 3.2E(N_3)$$

$$= \text{Var}(N_3) + [E(N_3)]^2 + 3.2E(N_3) = 3pq + (3p)^2 + 3.2(3p)$$

$$= 3(0.8)(1-0.8) + (3(0.8))^2 + 3.2(3(0.8)) = 13.92$$

$$E(N_7 \cdot N_3) = E((N_7 - N_3 + N_3) N_3) = E((N_3 + (N_7 - N_3)) N_3) \quad \text{II} \quad \text{p. 3}$$

$$= E(E(N_3^2 + (N_7 - N_3)N_3)) = E(N_3^2) + E[(N_7 - N_3)N_3]$$

$$\downarrow \begin{array}{l} \text{مطلوبه} \\ \text{مطلوبه} \end{array} = \text{Var}(N_3) + (E(N_3))^2 + E(N_7 - N_3)E(N_3)$$

$$= \text{Var}(N_3) + (E(N_3))^2 + E(N_4)E(N_3)$$

$$= 3pq + (3p)^2 + (4p)(3p)$$

$$= 3(0.8)(1-0.8) + 9(0.8)^2 + 12(0.8)^2 = 13.92$$

$$N_n = \sum_{i=1}^n X_i \quad \text{דגם בדיד} \quad (2)$$

$$E(X_n N_n) = E(X_n (X_1 + X_2 + \dots + X_n))$$

$$= E(X_n X_1 + X_n X_2 + X_n X_3 + \dots + X_{n-1} X_n + X_n X_n)$$

$$= E(X_n X_1) + E(X_n X_2) + E(X_n X_3) + \dots + E(X_{n-1} X_n) + E(X_n X_n)$$

→ כל אחד

$$\stackrel{\downarrow}{=} E(X_n)E(X_1) + E(X_n)E(X_2) + \dots + E(X_{n-1})E(X_n) + E(X_n^2)$$

$$= p^2 + p^2 + \dots + p^2 + E(X_n^2) = (n-1)p^2 + E(X_n^2)$$

$$= (n-1)p^2 + \text{Var}(X_n) + [E(X_n)]^2 = (n-1)p^2 + np(1-p) + (np)^2$$

$$= (n-1)p^2 + p = (n-1)(0.8)^2 + (0.8)$$

$$V(d_7) = 7 \cdot p(1-p) = 7(0.8)(1-0.8) \quad (1)$$

$$V(d_7 - d_3) = V(d_4) = 4p(1-p) = 4(0.8)(1-0.8) \quad (3)$$

$$P(d_7 = d_3 + 4) = P(d_7 - d_3 = 4)$$

→ כל אחד שלב אחד של פרוצס

$$E(X_n d_n) = E(X_n (d_n - X_n + X_n)) = E(X_n (d_{n-1} + X_n))$$

$$= E(X_n d_{n-1} + X_n^2) \stackrel{\downarrow}{=} E(X_n)E(d_{n-1}) + E(X_n^2)$$

תוצאות

* הצורה: נאמר שהתהליך הסטוכסטי $\{T_k, k \geq 1\}$ הוא תהליך מסני הצלחה בתנאי אחר T_k שזה מספר הניסויים עד להצלחה ה- k , בסדר ניסויי בתנאי תנאים ושווי התפלגות

דבר נוסף כי

$$P(T_k = n) = \binom{n-1}{k-1} p^k (1-p)^{n-k} \quad n = k, k+1, \dots$$

* למשל: תהליך מסני הצלחה בתנאי הוא תהליך המקיים:
 (א) אינדפנדנטיות בלתי תלויה: כלומר:
 ① אם $k_2 > k_1$ ואם $n_2 > n_1$ אז $P(T_{k_2} = n_2, T_{k_1} = n_1) = P(T_{k_2} = n_2) P(T_{k_1} = n_1)$

$$P(T_{k_1} = n_1, T_{k_2} = n_2) = P(T_{k_1} - T_{k_0} = n_1 - 0, T_{k_2} - T_{k_1} = n_2 - n_1)$$

$$= P(T_{k_1} - T_{k_0} = n_1) P(T_{k_2} - T_{k_1} = n_2 - n_1) = P(T_{k_1} = n_1) P(T_{k_2 - k_1} = n_2 - n_1)$$

② $n \geq k, m \in \mathbb{N}$

$$P(T_{m+k} - T_k = n \mid T_0, T_1, \dots, T_k) = P(T_{m+k} - T_k = n)$$

(ב) אינדפנדנטיות סטוכסטיות. כלומר: $k, m \in \mathbb{N}$

$$P(T_{m+k} - T_m = n) = P(T_k = n)$$

* למשל: $T_1, T_2 - T_1, T_3 - T_2, \dots$ הם משתנים מקריים בלתי תלויים ושווי התפלגות

$$P(T_{k+1} - T_k = m) = p q^{m-1}, \quad m = 1, 2, \dots$$

* לפיכך T_k הוא סכום של k משתנים מקריים בלתי תלויים ושווי התפלגות

$$T_k = T_1 + (T_2 - T_1) + (T_3 - T_2) + \dots + (T_k - T_{k-1})$$

במובנה של התהליכים $\{T_n\}$ - $\{N_n\}$ הייבט בנייה הוא התפלגות האינדפנדנטיות $T_{n+1} - T_n = N_{n+1} - N_n$

* הקשר שקובלנו בין שני התהליכים אינו מקרי: $\{Z_n\}$ מהאזכר ע"כ
 למה: יהי תהליך סטוכסטי פשוט $Z_n = \sum_{i=1}^n Y_i$ כאשר Y_1, Y_2, \dots הם משתנים מקריים בלתי תלויים.
 אם Y_n הם שני התפלגות, אז התפלגות האינדקסים $Z_{m+n} - Z_m$
 אינה תלויה ב- m . אז נאמר ש- $\{Z_n\}$ הוא תהליך אינדקסים סטוכסטיים
 ובלתי תלויים.

(א) (ב) במילים: * ההסתברות שמתחילי ההצלחה יהיו 3 ויהיו 12 ניסויים 38
 ההצלחה ה-4.

* נשאר לנו החלטה $T_4 - T_3 = 12$ במילים אחרות. אם נניח
 שההצלחה ה-3 הייתה בניסוי ה- n , אז החלטה $T_4 - T_3 = 12$ ניתן להניח
 את כולן הבטאי

$$X_{n+1} = 0, X_{n+2} = 0, X_{n+3} = 0, X_{n+4} = 0, X_{n+5} = 0, X_{n+6} = 0,$$

$$X_{n+7} = 0, X_{n+8} = 0, X_{n+9} = 0, X_{n+10} = 0, X_{n+11} = 0, X_{n+12} = 1$$

\downarrow
 סטוכסטיים

$$P(T_4 - T_3 = 12) = P(T_1 = 12) = p q^{12-1}$$

$$P(T_1 = 2, T_2 = 5, T_3 = 8) =$$

$$= P(T_1 - T_0 = 2, T_2 - T_1 = 5 - 2, T_3 - T_2 = 8 - 5)$$

$$= P(T_1 - T_0 = 2) P(T_2 - T_1 = 5 - 2) P(T_3 - T_2 = 8 - 5)$$

$$= P(T_1 = 2) P(T_1 = 3) P(T_1 = 3)$$

$$= \binom{2-1}{1-1} p^1 (1-p)^{2-1} \binom{3-1}{1-1} p^1 (1-p)^{3-1} \binom{3-1}{1-1} p^1 (1-p)^{3-1}$$

$$E(T_4 - T_3) = E(T_1) = \frac{1}{p}$$

$$P(T_3=9 | T_1=5, T_2=6) = \frac{P(T_3=9, T_1=5, T_2=6)}{P(T_1=5, T_2=6)} \quad (*)$$

$$= \frac{P(T_1-T_0=5, T_2-T_0=6-5, T_3-T_2=9-6)}{P(T_1-T_0=5-0, T_2-T_1=6-5)}$$

אילו קיימים
באילו מקרים

$$\downarrow P(T_1-T_0=5) P(T_2-T_1=1) P(T_3-T_2=3)$$

$$= \frac{P(T_1-T_0=5) P(T_2-T_1=1) P(T_3-T_2=3)}{P(T_1-T_0=5) P(T_2-T_1=1)}$$

$$= P(T_3-T_2=3) \stackrel{\text{אילו קיימים באילו מקרים}}{\downarrow} P(T_1=3) = pq^2 \quad (T_1 \sim \text{Geo}(p))$$

אילו קיימים באילו מקרים $\{T_k, k \geq 1\}$ זהו גורם $(*)$

$$P(T_{k+1}=n | T_0, \dots, T_k) = P(T_{k+1}=n | T_k) \quad n \geq k+1$$

כאשר המקיים שמתקיים T_k של T_{k+1} כלומר תלוי ב- T_0, \dots, T_{k+1}
 נראה כי יש תלויים בקודם "מקביל" (אם תלוי המקיים תלוי יש
 תלוי שיהיה מקביל)
 במקום זאת יכולנו לכתוב את P עם האופן הבא:

$$P(T_3=9 | T_1=5, T_2=6) \stackrel{\text{מקביל}}{\downarrow} P(T_3=9 | T_2=6)$$

$$= \frac{P(T_3=9, T_2=6)}{P(T_2=6)} = \dots$$

14 (14) מס' נכון

הוכחה: $n_2 = 2$ \Leftrightarrow $n_2 \neq 1$ \Leftrightarrow $n_2 \neq 9$

$n_2 = 2$ \Leftrightarrow $n_2 = 2$ \Leftrightarrow $n_2 = 3$ \vee $n_2 = 4$
 $n_2 = 5$ \vee $n_2 = 6$ \vee $n_2 = 7$ \vee $n_2 = 8$

14 (14) נכון. הוכחה: (מאגרת הקיום גופים הוכחה נוספת על סמך)

$\{x_n, n \geq 0\}$ היא גופה בינארית.
 ו - היא תחשיב של תהליך זה (זהו אקטור בינאר של 0 ו-1)
 ו - היא קבוצת כל התחשיבים האפשריים של התהליך (קבוצת כל
 הוקטורים האפשריים של 0 ו-1)

* ושיהיה, שיהיה אחר n - מספר קבוצת כל n $\{T_k \leq n\}$
 והשניה, אפוא זהו כל התחשיבים שסבוקו מקיים המאפיין $\{T_k > n\}$
 * קבוצת התחשיבים המאופיינת על ידי $\{T_k \leq n\}$ נכללת אחר כל התחשיבים
 שבין התקלמה ה- k קורה בניסוי ה- n אחר n (אך מאין אחר
 לפני הניסוי ה- k) $(k \leq n)$

$$\{T_k \leq n\} = \{T_k = k\} \cup \{T_k = k+1\} \cup \dots \cup \{T_k = n\}$$

$$\{N_n \geq k\} \Leftrightarrow \{T_k = k\}$$

$$\{N_n \geq k\} \Leftrightarrow \{N_n \geq k+1\} \Leftrightarrow \{T_k = k+1\}$$

$$\vdots$$

$$\{N_n \geq k\} \Leftrightarrow \{N_n \geq n\} \Leftrightarrow \{T_k = n\}$$

14 (14) $\{N_n \geq k\} \Leftrightarrow \{T_k \leq n\}$ ושיהיה:

$$\{N_n \geq k\} = \{N_n = k\} \cup \{N_n = k+1\} \cup \dots \cup \{N_n = n\}$$

$$\{T_k \leq n\} \Leftrightarrow \{N_n = k\}$$

$$\{T_k \leq n\} \Leftrightarrow \{T_k \leq n-1\} \Leftrightarrow \{N_n = k+1\}$$

$$\vdots$$

$$\{T_k \leq n\} \Leftrightarrow \{T_k \leq k\} \Leftrightarrow \{N_n = n\}$$

דבר $\{T_k \leq n\} \Leftrightarrow \{N_n \geq k\}$. דבר קובע ש:

$$\{T_k \leq n\} \Leftrightarrow \{N_n \geq k\}$$

ב) דבר נכון . הוכחה: נגדון בקלות של הוויכוחים של האפשרות

$$X_1=1, X_2=1, X_3=1, X_4=0, X_5=0, X_6=1$$

סוג של הוויכוחים שקובעים כי מקיים המורה $\{T_3 < 6\}$
 אכן עם מקיים המורה $\{N_6 > 3\}$.

ג) נכון . הוכחה: נגדון שגורם הוויכוחים של סוגים של הוויכוחים

כאשר $T_k = n$, כלומר נגדון שגורם הוויכוחים של מקיים המורה k היות
 גורם n - ה (לפחות) שההצגה היא n (כפי שראוי - 100).

למשל הקדמ הוא שהיו בקיור $k-1$ הצגות $k-1$ הניסויים הראשונים
 והם הצגות נוספת בניסוי n (באמצעות משתנה הקדמ שהיו בקיור
 זו הצגות $k-1$ הניסויים הראשונים והם הצגות בניסוי n - 100)

כלומר המנה ש:

$$\{T_k = n\} \Rightarrow \{N_{n-1} = k-1, X_n = 1\}$$

נראה עם הכיוון הנכון:

נגדון שגורם הוויכוחים של סוגים של הוויכוחים של

$N_{n-1} = k-1$, כלומר אם היו $k-1$ הצגות T - (11) הניסויים הראשונים

(לפחות) אם היו $k-1$ הצגות $k-1$ הניסויים הראשונים והם $X_n = 1$

כלומר היות הצגות בניסוי n (לפחות) והם היות הצגות

נוספת בניסוי n - 100 , אם הצגות $k-1$ היות בניסוי n - 100

קרה שהצגות $k-1$ היות בניסוי n - 100 , כלומר נראה

ש $T_k = n$. דבר:

$$\{T_k = n\} \Leftrightarrow \{N_{n-1} = k-1, X_n = 1\}$$

(ג) לדון. הוכחה: נניח $T_1, T_2 - T_1, T_3 - T_2, \dots, T_k - T_{k-1}$ הם משתנים מקומיים בלתי תלויים וכל אחד מהם מתפלג לפי $\text{Exp}(\lambda)$.
 נניח $T_k = T_1 + (T_2 - T_1) + (T_3 - T_2) + \dots + (T_k - T_{k-1})$.
 נרשם כינוי ג'ורג'י.

(ד) לדון. הוכחה: נניח N_2 ו- $N_8 - N_2$ הם משתנים מקומיים בלתי תלויים וכל אחד מהם מתפלג לפי $\text{Bin}(n, p)$.
 נניח $N_2 + (N_8 - N_2) = k$.

$$\begin{aligned}
 & P(N_2 + (N_8 - N_2) = k) = \\
 & \sum_{i=0}^k P(N_2 = i, N_8 - N_2 = k - i) \\
 & \stackrel{\text{בלתי תלויים}}{=} \sum_{i=0}^k P(N_2 = i) P(N_8 - N_2 = k - i) = \sum_{i=0}^k P(N_2 = i) P(N_8 = k - i) \\
 & = \sum_{i=0}^k \binom{2}{i} p^i (1-p)^{2-i} \binom{8}{k-i} p^{k-i} (1-p)^{8-k+i} \\
 & = p^k (1-p)^{8-k} \sum_{i=0}^k \binom{2}{i} \binom{8}{k-i} = \binom{10}{k} p^k (1-p)^{8-k} = P(N_{10} = k)
 \end{aligned}$$

$$\sum_{i=0}^n \binom{n}{i} \binom{m}{k-i} = \binom{n}{0} \binom{m}{k} + \binom{n}{1} \binom{m}{k-1} + \dots + \binom{n}{k} \binom{m}{0} = \binom{n+m}{k}$$

נניח n גורמים של X ו- m גורמים של Y . נניח $X+Y = k$.
 כמה דרכים יש לבחור k גורמים?

(ה) לדון. הוכחה: נניח N_2 ו- $N_8 - N_2$ הם משתנים מקומיים בלתי תלויים וכל אחד מהם מתפלג לפי $\text{Bin}(n, p)$.

$$P(N_{10} = 0) = \binom{10}{0} p^0 (1-p)^{10-0} = (1-p)^{10}$$

$$\begin{aligned}
 P(N_2 + N_8 = 0) &= P(N_2 = 0) P(N_8 = 0 | N_2 = 0) \\
 &= P(N_2 = 0) \frac{P(N_8 = 0, N_2 = 0)}{P(N_2 = 0)} = P(N_2 = 0) \frac{P(N_2 = 0, N_8 - N_2 = 0)}{P(N_2 = 0)} \\
 &\stackrel{\text{בלתי תלויים}}{=} P(N_2 = 0) \frac{P(N_2 = 0) P(N_8 - N_2 = 0)}{P(N_2 = 0)} = P(N_2 = 0) P(N_6 = 0)
 \end{aligned}$$

$$= P(d_2=0) P(d_0=0) = \binom{2}{0} p^0 (1-p)^2 \binom{6}{0} p^0 (1-p)^6$$

$$= (1-p)^2 (1-p)^6 = (1-p)^8$$

$$P(N_{10}=0) \neq P(d_2+d_3=0)$$

1 פס

N_{10} זה עדיין לא d_2+d_3 וקראו להם שני ענפים

הענפים הם 0 ופשוט נחלקים וזהו : 15 ענפים (15)

$$\left(\sum_{k=0}^{\infty} v^{Tk} \right) \quad (15) \quad \sum_{k=1}^{\infty} v^{Tk} \quad \text{1 פס}$$

$$E\left(\sum_{k=1}^{\infty} v^{Tk}\right) = \sum_{k=1}^{\infty} E(v^{Tk}) = \sum_{k=1}^{\infty} \left(\frac{pv}{1-qv}\right)^k = \left(\frac{\frac{pv}{1-qv}}{1-\frac{pv}{1-qv}}\right)$$

$$= \frac{pv}{1-v} = \frac{p}{i}$$

$$\textcircled{*} E(v^{Tk}) = E(v^{T_1 + (T_2 - T_1) + \dots + (T_k - T_{k-1})}) = E(v^{T_1} \cdot v^{T_2 - T_1} \cdot \dots \cdot v^{T_k - T_{k-1}})$$

ענפים

ענפים

$$\Downarrow E(v^{T_1}) E(v^{T_2 - T_1}) \cdot \dots \cdot E(v^{T_k - T_{k-1}}) \Downarrow E(v^{T_1}) E(v^{T_1}) \cdot \dots \cdot E(v^{T_1})$$

$$= [E(v^{T_1})]^k \quad \textcircled{**} = \left(\frac{pv}{1-qv}\right)^k$$

$$\textcircled{**} T_1 \sim \text{Geo}(p) \Rightarrow E(v^{T_1}) = \sum_{j=1}^{\infty} v^j q^{j-1} p = pv \sum_{j=1}^{\infty} (pv)^{j-1}$$

$$= \frac{pv}{1-qv}$$

קבלת הפקודות: $if(A, B, C)$ - בקודת אם התנאי A מקיים, אם התנאי A מקיים של הפקודה משויה את B ; אם התנאי A לא מקיים של הפקודה משויה את C .

כן, אם $C=0, B=1$ $Y = if(A, B, C)$ $(Y = if(A, 1, 0))$ של:

$$Y = \begin{cases} 1 & , \text{מקיים } A \\ 0 & , \text{לא מקיים } A \end{cases}$$

פקודת $RAND()$ פקודה משויה מספר מקרי של $[0, 1]$ (כלומר $X = RAND()$ של $[0, 1]$)

$$X \sim U[0, 1]$$

גבולת בקודת: $Y = if(0 < X \leq 0.3, 1, 0)$ $(Y = if(0 < X \leq 0.3, 1, 0))$

$$Y = \begin{cases} 1 & , 0 \leq X \leq 0.3 \\ 0 & , 0.3 < X \leq 1 \end{cases}$$

כן קובלנו

$$P(Y=1) = P(0 \leq X \leq 0.3) = \frac{0.3}{1} = 0.3$$

$$P(Y=0) = P(0.3 < X \leq 1) = \frac{1-0.3}{1} = 0.7$$

כן

$$Y \sim \text{Ber}(0.3)$$

כדי, $\{Y_n, n \geq 0\}$ $(Y_n = if(RAND() \leq 0.4, 1, 0))$

$$Y_n = if(RAND() \leq 0.4, 1, 0)$$

(כלומר $Y_n = if(RAND() \leq 0.4, 1, 0)$)